

Сказать, что этот регион был забыт раньше, что не принималось решений, направленных на его социальное развитие, было бы неверно. Решения такие принимались. Но многое из того, что намечалось, оставалось только на бумаге. Мало вводилось жилья, почти не строились объекты соцкультбыта. Не выполнялись решения обкома КПСС и облисполкома Камчатрыбпромом, Камчатским авиаотрядом, облрыболовпотребсоюзом, которым предусматривалось строительство аэропорта, Дома бытовых услуг на 45 рабочих мест, ввод малогабаритной автозаправочной станции. А сейчас эти объекты настолько необходимы, что разговор о них идет буквально на каждом собрании.

По-прежнему не спадает острота по жилищным проблемам. В настоящее время в Озерновском и Запорожье более 500 человек стоят в очереди на жилье, более 100 — в детские дошкольные учреждения. А с 1980 года, то есть за девять лет, Камчатрыбпромом построено жилья всего 5,6 тысячи кв. метров и магазин на четыре рабочих места. Камчатрыбколхозобъединением — жилья 2,3 тысячи кв. метров, общежитие на 50 мест и детский сад на 90 мест.

В аварийном состоянии находятся 12 жилых домов Озерновского РКЗ, ежегодно планируемый капитальный ремонт жилфонда заводом не выполняется из-за отсутствия материалов.

В неудовлетворительном состоянии находятся больница, отделение связи, ингер-

КАКИМ БЫТЬ ПОСЕЛКУ?

Перспективы развития поселка Озерновский и прилегающих к нему населенных пунктов, наверное, больше всего волнуют сейчас жителей этой части нашего района. Дело в том, что многое здесь нуждается в переменах, требует капитального ремонта или реконструкции. Вопрос этот уже не раз обсуждался на уровне различных инстанций. В последний раз он изучался комиссией

под руководством заместителя начальника главного производственно-экономического управления облисполкома А. В. Николаевой, в состав которой входили представители заинтересованных областных организаций. Состоялся разговор с общественностью поселков Озерновский, Паужетка, села Запорожье, учтены многие замечания жителей.

нат в поселке Озерновский, начальная школа в селе Запорожье. Переполнена и не отвечает требованиям Озерновская средняя школа. Необходима пристройка или строительство здания детских яслей.

В период работы комиссии состоялось широкое обсуждение других вопросов. Например, строительства аэропорта и взлетно-посадочной полосы, водовода Паужетка-Озерновский, развития Паужетской ГеоТЭС, улучшения снабжения населения продуктами сельского хозяйства за счет местного производства, их переработки на месте, улучшения торгового, бытового, медицинского обслуживания.

Но озерновцев сегодня больше интересует не то, какие вопросы были подняты, а скорее то, как и в какие сроки они будут решены. Разговор шел о перспективном развитии до 2000 года. И такая программа на оставшийся период текущей и на две последующие пятилетки намечена.

До 1992 года объединение

Главкамчатстрой должно построить два 32-квартирных дома, общежитие на 200 мест, очистные сооружения мощностью шесть тысяч метров кубических в сутки в поселке Озерновский, хододильник на 3.000 тонн, канализационные очистные сооружения мощностью 0,4 тысячи метров кубических в сутки в селе Запорожье, пристройку к школе на 400 мест в Озерновском и школу в Запорожье, провести реконструкцию производственной базы стройучастка.

В ближайшие годы Озерновский РКЗ хозяйственным способом и силами треста Камчатрыбспецстрой проведет реконструкцию консервного цеха, речного причала, построит рыбоприемный комплекс до 300 тонн приема сырца в сутки, стерилизатор непрерывного действия, склад на 3.000 тонн продукции, цех по производству биологически активных веществ, си-лосные траншеи на 2,5 тысячи тонн, картофелехранилище на 500 тонн, коровник на 200 голов.

Колхоз «Красный труже-

ник» намечает до конца текущей пятилетки и в следующей построить причал спуск флота, склад комбинированных, производственную котельную, завершить вторую очередь строительной базы теплицу на 2.000 кв. метров, 7.836 кв. метров жилья, бани, расширить механический цех.

Намечает строительство объединение Камчатпромхолода. В 1989 году посольский цех на 180 тонн, в 1990 — коптильный цех на 20 тонн продукции. Жилье, по одному двухквартирному дому, будет строиться в тринацатой и четырнадцатой пятилетках.

Управление Камчатэнерго в 1990 году планирует строительство дороги до Паужетки и мостов, строительство объектов соцкультбыта — в конце тринацатой пятилетки.

На следующую пятилетку запланировано строительство 32-квартирного дома и детских яслей на 140 мест. В тринацатой пятилетке намечается обеспечить горячее водоснабжение от Паужетки.

На дальнюю перспективу (четырнадцатая пятилетка) отнесено строительство таких объектов, как водоснабжение поселка Озерновский и завода, детский сад на 280 мест, столовая на 120 мест, клуб со спортивным залом, Дом быта на 45 рабочих мест, значительная часть жилья (12 тысяч кв. метров), которое должен возводить трест Камчатрыбспецстрой.

Только в четырнадцатой пятилетке планируется строительство многих объектов Камчатрыбколхозобъединения. Это баня с прачечной, 7.430 квадратных метров жилья, реконструкция корпусного цеха, рыбобрабатывающий комплекс на 1,5 тонны сырца в смену, производственная котельная, диспетчерская, магистральный водопровод на три километра, цех по производству кирпича производительностью один миллион штук в год, цех по производству пиленного камня, здания правления колхоза, пожарного депо, теплопровод от Паужетской ГеоТЭС, птичник, детский сад, спортивно-культурный центр.

Все объекты, что планирует облрыболовпотреббресто, тоже будут строиться только в четырнадцатой пятилетке. А, например, скотобойный пункт с цехом по переработке мяса и сейчас крайне необходим. Также как и овощехранилище, молокопункт с цехом безалкогольных напитков, пекарня с кондитерским цехом, 12-квартирный жилой дом.

Планы, особенно хорошие, радуют и вселяют надежду. Много замечательного и в этом перспективном плане. Но уже планировалось стро-

ительство аэропорта, Дома быта, скотобойного пункта, малогабаритной автозаправочной станции. А объектов этих нет. Сколько не выполнено из того, что намечалось ежегодно заводом, колхозом. Эти причины привели к сложившемуся положению с развитием производства и соцкультбыта в Озерновской зоне. Есть ли гарантия, что подобное не повторится?

Намеченная программа этим строительным организациям не по силам. Значит встает вопрос более быстрого развития строительных цехов колхоза и завода, других организаций.

Не все может удовлетворить озерновцев и в самом перспективном плане. Например, теплопровод от Паужетской ГеоТЭС намечается строить в четырнадцатой пятилетке. В этот же период в колхозе планируется строить котельную. Есть ли в этом необходимость? С другой стороны озерновцам уже сейчас хотелось бы избавиться от всех котельных. Слишком сильно загрязняют они населенные пункты.

Многое из того, что уже необходимо сегодня, вообще не запланировано. Например, строительство магазинов. Потому во всех населенных пунктах они старые. Необходим Дом пионеров, отделение связи. Очень нужно рыбакам и рыбобрабатчикам бальнологическое отделение на горячих ключах.

Что же теперь — ждать еще многие годы? Нет. Ожиданием делу не поможешь. Для строительства тех объектов, которые в программу не вошли, а нужда в них у жителей большая, надо искать источники на месте. Необходимо развивать строительство подрядным хозяйственным способом, кооперативное, индивидуальную заслойкой. Сразу всего не сделаешь, но наступательно, шаг за шагом осуществлять все намеченное можно.

В. БЫКОВ,
председатель райисполкома.